

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОС:

Месечно 4-50 драхме, тромесечно 13-50
драхми, годишње 54 драхми.

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ

Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

БРОЈ 15 лепта

Уређује ОДБОР

БРОЈ 15 лепта

ЗНАК НЕМОЋИ

Принудни метод пипкања

На западном фронту поново је наступио застој, свакојако привремен и привремен. Први је обележио прелаз из неуспеха почетног, најсилнијег и са изгледима на успех најповољнијег немачког офанзивног налета — у напад на другом сектору. Тај први прелаз представља уједно и немачко признање, да на сектору Соме, где је први налет извршен, нису могли постићи никакав војнички успех. Са овим другим застојем завршен је, опет са немачким неуспехом, други период офанзиве, покушан на сектору Ипр-Армантер-Арас. Извесно ће непријатељ после овог застоја прећи у нови напад на неком трећем сектору.

Из овако постављене ситуације на западном фронту види се двоје: 1) да су два периода немачке офанзиве на западном фронту завршена без предвиђеног успеха, дакле са неуспехом по непријатеља; 2) да је непријатељ, не постигнувши предвиђени успех, приморан да бира слабију тачку западног фронта, у нади коцкара, који непрестано губи и стално меће на нову карту док и последњу пару не прокоцка, — да ће га једном срећа посложити. Обе ове до очигледности јасне истине утврђују немоћ непријатељеву, да судбину рата реши на западном фронту у своју корист.

Досадашње непријатељске операције у току овога рата, нарочито оне које су Немци предузимали, створиле су једно опште правило: да Немци никада нису могли коначно успети у каквом великом војничком предузећу, ако тај успех нису извојевали за првих петнаест до двадесет дана. После тога свако њихово инсистирање у напорима увек је представљало лупање главом о зид. Садашња немачка офанзива ни у колико не демантује ово правило; она га шта више још боље утврђује. Први неуспех натерао их је да траже изгледе за други успех; други неуспех завешће их, свакојако, на трећи покушај. Међутим, прва немоћ требало је да им буде поука, да са другим неуспехом не срљају у још јаче слабљење, јер периодично слабљење води право у — катастрофу.

Али Немцима се жури.

Њима је време скупо. Они му, изгледа, дају много већу важност, но што дају стотинама хиљада живота. А та нервоза и то потцењивање живе снаге други је доказ о њиховој немоћи. Очигледно је да се плаше сутрашњице; другојаче се не може објаснити ово њихово компромитовање садашњице.

У пркос тешких неуспеха — а неуспех је исто што и пораз — у првим два периода ове до сада незабележене и непознате офанзиве, Немци ће, у то не треба сумњати, покушати нови напад, можда још безобзирнији, а вероватно и много крвавији. За овај евентуални трећи покушај они ће свакојако изабрати нови сектор. Који и где? То се само може нагађати. Не губећи из вида досадашњи немачки избор сектора и узимљући у оцену факта: да су Немци, добивши раније достојну лекцију од Француза, покушали први напад на енглеску војску, па, претрпевши и ту неуспех, пренијели га доцније северније, вероватно у претпоставци да ће тамо наћи на много слабије снаге, — није искључено, да трећи напад покушају на сектору јужно од Соме, да би одржали континуитет нападаоног фронта. Претпоставка је, додуше, произвољна, али ипак није невероватна, јер се даљеник и за сламку хвата; а Немцима, односно немачкој врховној команди, потребно је да колико толико поврати и сачува веру немачком народу у победу. У сваком случају, Немци ће тражити важнију тачку западног фронта за свој нови напад.

Ово немачко пипкање, које се ни у ком случају не може узети као насилно рекогносцирање у великом стилу, већ као напад највећих размера, несумњив је доказ о немачкој немоћи и предзнак немачког слома.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Цирих, 12. — Немачка штампа јавља, да ће Папа учинити нов апел у корист мира.

Цирих, 13. — Избио је озбиљан неспоразум између Немачке и Аустро-Угарске због Украјине. Немачка влада хоће да на ту земљу прошири свој про-

текторат. Аустројска се влада одупире томе решењу.

Лондон, 12. — Из Токио јављају: Јапански лист »Жики Шимпо« објављује чланак, у коме говори о нарочитом сазиву парламента ради решења опште мобилизације јапанске војске.

ДВА ФРАНЦУЗА

Фох и Клемансо

Под насловом »Два Француза« *Нју-Јорк Трибин* објављује одушевљени чланак о генералу Фоху и г. Клемансоу. »Нико не пориче — вели лист — да је генерал Фох најспособнија личност за положај који сада заузима. Америчани гаје нарочиту љубав према хероју на Марни. Између осталог, они нарочито цене отвореност генералиста Фоша, чије речи пружају велико поуздање. Али су нама љубав и наше дивљење тако исто велики и према другом Французу великог срца, који се зове Клемансо. Он не симболизира, у овом критичном моменту, само отпор Француске, него и отпор свих Савезника. Он представља највећу одлучност. Посматрајући Клемансо-а, ми разумемо дух Вердена. Што га више посматрамо, у толико више имамо поверења у победу наших застава«.

НАРОДНИ ПОКРЕТ

Са једног словенског скупа

Цирих, 12. априла
У малој вароши Жалецу у Штајерској одржан је народни скуп Словенаца, коме је присуствовало више од 7.000 лица. Овај велики скуп, коме су председавали Владимир Равникар, чији је последњи говор извао дубок утисак у Аустројји, и председник југословенског клуба Коросец, имао је за циљ да свечано потврди приврженост Словенаца покрету за остварење независне југословенске државе.

У своме говору, посланик Коросец, изложивши план националне будућности Словенаца, рекао је: »Хиљаде Словенаца не зазиру ни од каквог осећања страха у својој борби у корист уједињења народа Словенаца, Срба и Хрвата«.

После више одржаних говора од стране српских и хрватских посланика, присутни су изгласали резолуцију, која изражава поверење народа у покрет предузет од његових представника. Они траже апсолутно право да одлучују сами о својој судбини и нападају »варљиве покушаје аустројске владе да реши југословенско питање

као унутрашње питање Аустројје«. Председник општине у Жалецу распустио је овај збор са узвиком: »Устани, Југославијо!«. Присутни посланици уверили су народ, да ће се за остварење идеје борити на смрт и живот, »сада или никад«.

АУСТРИЈСКЕ НЕВОЉЕ

Кад не помажу топови, неће ни запушачи

Аустро-угарске војне власти упутиле су грађанству преко подређених им органа ову наредбу:

»Ц. и к. окруж. заповедништво (окружно место) В. од бр. 3012/1918.

Скупљање запушача.

У смислу наредбе В. Г. Г. од 5. бр. 5981 од 3. марта 1918., реквирирају се ниже означене врсте запушача и плуте. Оне ће се за новац продавати средишној управи за скупљање у (место):

1. Плуца (непрерађена);
2. Украсна плута;
3. Предмети од плуте.

а) већи предмети као плоче, колутови, претенови, ит.д. нови или још употребљиви.

б) запушачи за флаше и бурад; новца без разлике величине.

в) отпацци од плуте, т. ј. фабрички отпацци и изломљени запушачи.

Ко не поступи по овој наредби, биће кажњен новчано до 1.000 круна или затвором до 3 месеца.

Окружно заповедништво.

Из ове наредбе види се, да је Аустро-Угарској дошло већ до гуже, да се већ дави. Али — кад јој нису помогли топови, неће, бели, ни запушачи!

ЗА СЛОБОДУ

Позив Савеза Хрватских Соколских Друштва

Савез Хрватских Соколских Друштва објавио је овај позив:

»Браћо Соколима
После близу четири године дубоког ћутања примите хрватски соколски братски поздрав! Примите га и ви, српски и словеначки соколи, расејани широм света. Свима братски поздрав!

Прилике јаче од нас раставише нас и разбацаше од немила до недрага; опустеше наши домови и наше дворане. Присилени на ћутање чекасмо час, да се опет окупимо и да поново прегнемо утростручен снагом на рад за свето соколске идеале: једнакост, братство и слободу!

Соколи! Браћо! Наш је народ прошао крваве четири године. Али све што преживесмо предзнак је само нових и љубих борби. Права народа приближавају се свом остварењу. Идеја слободе и самоопреде-

лења победоносно захвата и најшире слојеве народа. Дара одсудни час и за наш јединствени народ Хрвата, Срба и Словенаца.

Соколи! Браћо! У раду и борби за народно ослобођење и самоопредељење хрватским соколима је место у првим редовима. Где год вас има, и само један, тај један нека буде одважни и активни члан народне заједнице; нека буде апостол мисли јединства и уједињења нашег јединственог народа Хрвата, Срба и Словенаца. Без страха и трепета ми смо соколи дужни у томе бити први. У прве редове дакле, Хрватски Соколи!

Ово је хрватска порука браћи да нико не заборави на своју дужност. Здраво!

Др. Лазар Цар, Јосип Ханум, Арх. Мартин Палар, Иван Уличик, Фран Сушић, Др. Иван Крстев, Др. Б. Г. Анђелиновић, Др. Фрањо Бучар, Др. Божо Винковић, Др. Јурај Врбанић, Др. Иван Рибар, Поп Данко Врањићан, Др. Драгућин Машек, Др. Богдан Малец, Др. Богдан Брадашча, Милан Земљак.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Штокхолм, 12. — Бивши руски министар спољних послова, Терешченко, успео је да побегне из Русије у Шведску.

Петроград, 12. — Руска црноморска флота концентрише се у Севастопољу, с намером да брани варош од Немаца.

Петроград, 12. — Максималисти употребљавају сва средства, да организују војску која ће се одупирати немачком надирању ка Криму.

Лондон, 12. — Рајтерова Агенција сазнаје из Петрограда: Депеша из Хелзинфорса јавља, да је бела влада одбацила предлоге о миру поднете од стране месарца црвене гарде. Чланови штаба црвене гарде отпутовали су за Выборг.

Лондон, 12. — Многе руске лађе, између којих и Андреја Првозвани и Република, отпутовале су за Кронштад.

Штокхолм, 12. — Немачке су трупе заузеле станицу Лгов 70 врта од Курска. Упутиле су совјету нароши ултиматум да се преда без борбе и да преда власт општинском савету пре револуције. Совјет није хтео да се повинује ултиматуму и објавио је општу мобилизацију. Непријатељ је заузео шећерне фабрике у околини Курска.

БУГАРСКИ — МАЊЕДОНСКИ ПРОТЕСТ

XVI.
А сад коју о потписницима »Маџедонског протеста«. Њих можемо поделити у две групе. Прво на грађане који су »потписали протест и на оне који су дејствовали да то ови учине, а то су вође бандита, чија имена брилирају на овоме »протесту«.

Како би далеко отишли, кад би о свима понаособ говорили, то ћемо истаћи само оне, које треба да упозна јавно мњење. Признајемо да је један дво — и ако мали — потписника безазлено оружје у рукама бугарских пропагандиста. Има их који апсолутно појма немају о политици а још мање да су се њоме бавили а вероватно и таквих који незнају да су њихови потписи — стављени на тај протест, јер је то стара тактика бугарских бандита, који су дуго година у Маџедонији практиковали. Бугари су рачунали на ефекат који ће произаћи од токорсе њихове дубоке старости.

Што је најлепше има их неписмених и нигде не стоји да их је ма ко други потписао, као напр.: Рафила Столев из села Ропчишта (тегов. окол.), Крсто Лазов из Куманова, Дончо Анђелов из Кратова, Наће Јанев из Лакчана, Крста Трајков из Крушија, а Андреја Татарчев из Ресна може се потписати само на грчком језику.

Ето дакле то су ти: што су прочитали ферман Егзархије; рад цариградске конференције, Сан-Стефански уговор; литературу српску и шта још не и они »протестују«!

»Борци«, који се помињу да су на лицу места у Цариграду радили »на самосталној цркви бугарској« — то су печалбари који су у Цариграду, као баштовани, млекације и пиљари били а којима та »борба« ни на крају памети није била као: Димитрије Куневски из Дебра дугогодишњи баштован у Цариграду и Веселин Георгиев из Криво Речке Паланке, који је имао своју бакалицу у Цариграду.

Има вароши, које су заступљене потписима грађана — док међутим ниједан од потписника није одатле родом, као што је случај са Кумановом, који су потписали: Хаџи Зафир Тасев из Пчиње, Михаило Бојловски из Козјака и Крста Лазаров из Коњуха (кратов. околина). За Кратово потписао: Дончо Анђелов из села Талишманца, а за Скопље: Петар Шагманов из села Кучевница, Спиро Гајдација из села Катланова и Краљо Хаџи Марков из Кратова, а има и таквих који су потписали »протест«, а нису становници ва-

роши, као што је случај са Ангелом Спространовим из Охрида који је од четрдесет и пет година касин у Софији. Зашто? Где су народни прваци из тих места — кад се зна да ту има врло угледних?

Сем горњег, међу потписницима има плаћених агената бугарских које су за време Турака плаћали бугарски конзули — што су се Бугарима признавали — такви су: Димитрије Давидов, Анастас Лозанчев, Јован Караборов, А. Хр. Јонов, Димитрије Веланов, Павле Хаџијевски, Иконом Т. Симовски. Треба признати да ту има којима је силом узет потпис, међу којима се мора урачунавати Хаџи Јован (а не Иван) Весов из Велеса. Хаџи Јован Весовић познат је на тргов. пијацама Пеште и Беча као фирма: »Јован Весовић« — због чега га је бугарски комитет за време Турака врло често уцењивао, али је Јован остао при томе до ослобођења. За тим Весовић је предводио депутацију грађана велешких 1872 године у Београд и молио да се не премешта неки учитељ Нешковић, о чему постоје подаци у нашем Министарству Иностранних Дела. И, дакле, као што се може позитивно утврдити да нема ни једног угледног и честитог грађанина ни из једне Маџедонске вароши — изузимајући Велеса и Ресна (свега двојицу) да су овај »Протест Маџедонаца« потписали — тако се исто може утврдити да су га потписали најокорелији зликовци и убице бугарских бандита којима је циљ био плачка и убијање оних, који се нису хтели бугарима називати. Тај је избор карактеристичан. Мора да и он има неко значење код Бугара, јер несмемо претпоставити да би се они у Штокхолму толико заузимали за политичку слободу оних којима је место у казамету. Ако су Бугари хтели преставити верно њихов разбојнички рад у Маџедонији — онда им је избор преко сваког очекивања испао срећан — ти су:

- 1) Лазар Волков, војвода бугарски прост је човек и неписмен за време Турака крстарио у околини Скопља. У селу Дивље убио је Васиља Чучера и целу фамилију (двоје деце и жену) спалио у њиховој кући.
- 2) Крста Лазаров, војвода бугарски у кумановској околини — обичан разбојнички прост и неписмен човек. Плачкао је и за новац по друмовима — за време турског режима — убијао путнике.
- 3) Аргир Манасијев, познати крвопија Срба у ђеа-

Белиској околини, куда је за време Турака крстарио. Аргир је пре био шпијун турски. 1904. године његови су четници извршили атентат (бомбом) на путнички воз Скопје-Солун.

4) Дончо Ангелов, реонски војвода бугарски за кратовску околину. Обичан убојица. За време турског режима — показао се као најпростија плашљивица — са којим се селаца из тога краја подмевају.

5) Петар Ацев (за време Турака) војвода бугарски у прилепском крају. Организатор убиства војводе Глигор Соколовића.

Његови су четници са Турцима учествовали у овоме убиству. Ацев је побио још и ове угледне Србе из Прилепа: Спиру Цамбазовића трговца и његовота сина Ивана, Тодора и Илију Поп Антића (два брата) и Тасу Дрзмановића — најугледније грађане Прилепске, а свим је кривица, што су били Срби. Петар Ацев био је бугарски учитељ.

6) Јефтим Чучков — крстарио за време Турака у околини Штипа. Обичан пљачкаш и кукавица.

7) Глигор Божиновић, војвода бугарски, познати убица који је убио и пљачкао за време Турске у крушевској околини. Убио је: Наума Ристића и Вељу Јанађијевића, угледне Србе и грађане крушевске, а доцније и Милана Илића српског учитеља у Крушеву.

8) Крста Трајков, војвода бугарски за време Турака — крстарио по околини ресанској. Иако је овај Крста познат као обична плашљивица — ипак се он показивао као јунак на ненаоружаним селацама. У Крушју је једне вечери 1905 године запалио десет кућа у којима је изгорело четворо деце, само зато, што му селаца нису дали хлеб.

Крста је убио из заседе угледног Србина из Ресна Нацета Трајковића.

9) Христо Атанасов. И овај би желео да уђе у «војводе». Христо је био секретар бугар. Митрополита у Дебру за време Турака. Све му је јунаштво у томе: што се је за време владавине Принца Вида у Албанији — привукао близу српске границе и хтео је у Коњарима отворити бугарску школу да одатле

интригира у Србију, али је најурен после кратког времена.

10) Наке Јонев (иначе Наке Јоневски), био је бугар. војвода у почетку рада бугарског, али кад се је пок. војв. Мицко Крстић по други пут појавио пришао је нама. После наше евакуације остао је код своје куће. Неписмен је. Без сумње је на «Протесту» без његова знања.

Ето, ово су «потписници» «Македонског Протеста». Са овим типовима Бугарска је ширила своје име у Македонији, а са њима врши своје експерименте сада у Штохолму. Колико ће јој то помоћи — видећемо, али напомињемо јед-

но: да ми морамо бити са овим задовољни — јер из овога «Протеста» видимо: Да цвет грађанства и интелегенције Македонске није уз Бугаре, а ово њихово уздржавање од потписивања за «једињенем са Бугарском» — најјачи је доказ. Шта би хтели друго Бугари?!

Народ у Македонији видео је да је Србија дошла да ослободи своју браћу од тешког јарма турског, а не да их опљачка и тамани као Бугари. Народ је ту разлику осетио и остао код оних који су му истинска браћа и ослободиоци. О томе више нема сумње.

БОРБЕ НА ЗАПАДУ

Коментари и појединости

Париз, 12. — Друга фаза борбе завршила се са великим губитцима по непријатеља. Сви непријатељски напори разбиће се о непоколебљиви зид Савезника.

Париз, 12. — (Званично). — Јака артиљеријска борба на фронту јужно од Соме и источно од Ремса. Одбијени су непријатељски напади између Ласињи-а и Ноајона, северно од Ремса и у Вогезима. Заробљено је војника.

Амстердам, 12. — Франкфуртер Цајтунг пише: Непријатељски је отпор све већи. Енглези довлаче огромну артиљерију северно од Соме и код Анкра.

Париз, 12. — Немци су извршили пре два дана јак напад на положаје источно од Сен-Мишела према Сешепрен. Франко-америчке трупе одбиле су напад са великим губитцима по непријатеља. Непријатељски је штаб признао да су се немачке трупе морале вратити у ровове. На фронту Лисе вођене су локалне борбе повољне по Савезнике.

Париз, 12. — Генерал Шерфис пише у листу Глоа, да су задобивени резултати од непријатеља у овој офанзиви мршави. Његово је напредовање дефинитивно заустављено.

Ом Либр цени да су Немци изгубили 600 хиљада људи.

Цирих, 12. — Виртембергер Цајтунг оплакује што Немци нису, упркос огромних губитака, могли постићи одлучан резултат.

Лондон, 12. — Нема знакова који наговештавају да ће Немци поново управити своје напоре ка Ипру, Хазебруку, Бетиму и Амиену. Ако Немци наставе притисак на фронту Соме и Лисе, осуђени су да претрпе крваве губитке и неће постићи одлучан успех.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 12. априла 11. априла успешан рад неколико наших батрија источно од Старовине. Ноћас су наша батрија оделења нападала непријатеља источно од Кукуруза наневши му губитке.

Франц коминике

Париз, 12 априла Врло јака артиљеријска борба између Соме и Авре, нарочито у области Вилер Бретоне-а и Ангаран Сантер. Француска је артиљерија енергично одговарала непријатељским батеријама. У шуми Елета и у шуми Авкура фран-

цуске су патроле заробиле војника. На осталом фронту канонада са прекидима.

Доцније. — После јаке артиљеријске припреме Немци су са огромним снагама извршили напад на англо-француске положаје јужно од Соме и на Аври. У три сата изјутра Немци су уперили своје напоре на Ангаран Сантер, у области Хаја, и у шуми Сенека јужно од Авре. Борба још траје. Она је нарочито озгорчена у области Ангара.

После многобројних бесних налета Немци су заузели шуму северно од Ангара као и ивице источно од села, које француске трупе озгорчено бране. Вођена је такође јака борба у области Хаја. Против нападама и артиљеријском ватром одбијени су многи немачки налети на положај источно од села. Јужније су такође пропали немачки покушаји против шуме Сенека и коте 82. Положаји су остали у рукама Француза. Доиста јака артиљеријска активност на десној обали Мезе.

Енглеоски коминике

Лондон, 12. априла 10. априла после подне и увече јака артиљеријска борба на већем делу енглеоског фронта, а нарочито на секторима Соме и Авре, у долини Скарпе и на секторима северно од Бетима и северно-источно од Бајела. Јуче изјутра непријатељ је напао положаје северо-западно од Албера, али је био одбијен нашом ватром из свих оруђа. После јаке борбе француске су трупе одбиле непријатељске нападе у близини Дрануטר. Енглеоска и француска артиљерија нанеле су непријатељу тешке губитке. Претпрошлене је јака активност непријатељске артиљерије на енглеоском сектору од Албера до Соме. Почеле су борбе на сектору Албера и између Соме и Авре. Наша је артиљерија разјурила непријатељске контрарације.

Доцније. — Око шест и по часова изјутра, непријатељ је, после артиљеријске припреме, напао цео енглеоски фронт јужно од Соме и француске положаје на нашем десном крилу. Немци су одбијени. Мало доцније напад је обновљен са великим снагама. И ако одбијен на деловима јужно од северно од фронта, непријатељ је напредовао ка Вилд-Бретоне. где су вођене озгорчене борбе целог дана. Непријатељ је заузео село. Борба се наставља. Одбијени су сви непријатељски напади на северној обали Соме и северно од Албера.

Заробили смо неколико војника у локалној операцији северо-западно од Фестибера. Повратили смо један ров и запленили 4 митраљеза.

Непријатељ је извршио јак али безуспешан напад на наше нове положаје источно од Ребеко. Заробили смо 84 војника. У току локалних операција источно од шуме Ниене и у близини Метерама наше су трупе заробиле многе војнике.

Италиј. коминике

Рим, 12 априла На платоу Азијаго енглеоске извидничке патроле нападе су непријатељска оделења, која су покушала да се одупиру, пред положајима код Канове. Непријатељ је био приморан да се повуче остављајући многу лешева на бојном пољу. Доцније пушчаном ватром разјурена су непријатељска оделења која су напредовала на брду Каперлаба. Одбијена је такође непријатељска патрола јужно од Стокарето. На осталим секторима сукоби патрола. Наше су патроле заплениле неколико митраљеза у области Алано. Оборено је пет непријатељских аероплана.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Цирих, 12. — Кроз неколико дана аустријски ће цар посетити аустро-мађарске трупе на западном фронту. Вероватно да ће се том

приликом састати и са кјазером.

Рим. — На ратном савету одржаном пре неколи-

ко дана у аустријској врховној команди, решено је да се предузме офанзива на италијанском фронту.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Одликovanje

Његово Краљевско Вишочанство Наследник Престола Александар, на предлог Краљевске Владе, одликовао је команданта француских трупа на солунском фронту, генерала г. Ханрис-а, орденом Белог Орла са Мачевима првог степена. Јуче је у Воштаранима војвода г. Мишић, пред пуком коњице и једним пуком пешадије, свечано предао г. генералу ово високо одликовање.

Извештај српске болнице

Од 1. до 8. априла боловало је 21 лице, од тога су оздравила 3, умрла 3, а остало на боловању 15 лица.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Крф, 11. — У Скупштини се продужује дебата окредитима. Говорили су Милош Јовановић, Ломовић, Маријановић, Милан Марковић и Министри Ницић и Буричић. На крају је решено, да се закључи списак говорника. Њих има пријављених још 15.

Париз, 12. — Журнал објављује листу немачких губитака према једном немачком војном критичару. Немачки губитци у погинулим и заробљеним војницима на западном фронту од августа 1914. до јула 1917. године износе 2 милиона 604.961 војник, а на источном фронту 1.481.550. Свега: 4.080.511 мртвих и заробљених војника. Додајући овој цифри број умрлих војника од заразних болести немачки губитци износе 5 милиона људи.

Цирих, 12. — Централне силе намеравају да поделе Пољску. Због тога се у целој Пољској осећа велики покрет. Представници Пољске изјавили су, да ће се енергично одупрети сваком таквом покушају.

Цирих, 12. — Из Берлина јављају да је Хелферих одложио пут за Балкан.

Берн, 12. — Волфови Агенција потврђује

Бр. 3248. Из канцеларије Краљевско Српског Генералног Консулата у Солуну 11 априла 1918 год.

ОПАСАН СИР

Упозорава се наш свет, да обрати нарочиту пажњу при куповини младог сира: у чему се тај сир држи и да ли је сирен у бакарним и недовољно калајсаним судовима, јер сир, држан у таквим судовима, може бити врло опасан; познати су нам чак и неки случајеви тровања. Сувишно је, мислимо, препоручивати властима, да и оне обрате на то највећу пажњу, јер је то нарочита њихова дужност.

ЈЕДНА ИЗЈАВА

Уредништво «Велике Србије»

По писмима неких мојих пријатеља са фронта, видим да је неко пронео глас: како је у Народној Скупштини на Крфу било свађе, па чак како сам ја и повређен.

Све је то сушта лаж и неистина. Овакве лажне гласове протуррају и проносе нељуди и несрби, као и они који народу српском и Србији не желе добра, рачунајући вероватно да међу мирним и добрим душама српског народа створе неку забуну и неспокојство. Због тога сматрам за дужност, да овим мојим писмом уверим свакога пријатеља и познаника: да у Народној Скупштини не само што није било никаквих свађа и нереда, већ се шта више сви посланици свију политичких група слажу и обрађују спољну политику данашње Владе и траже да се до краја овога рата иде раме уз раме са нашим верним Савезницима.

26. марта 1918. Крф Милутин П. Драговић народни посланик

ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Цветановић Милан К., Цветковић: Душан Пуконик, Борђе ппоровић, Милија капет., Церовић Младен благ., Цонић Драгутин Н., Церић Марко учитељ, Црвенчанин Милош, Чарапић Борђе капет., Чебинац Звездан поруч., Чоловић Благоје М., Чохаџић Душан, Чулић Тома марв. лек.

Штајачки Коста М. инж., Шивић Сима, инж., Шулц Михаило ветер., Шпартаљ Борђе пуконик.

СРПСКА КЊИЖАРА М. РИСТИВОЈЕВИЋА

Код Беле Буле Препоручује поред осталих књига: Роман «Хану» др. З. «Српску драму» др. 4. «Енглеоску у српској војсци» др. 3-50. Доживљаји Наредника Милана са додатком слика из српског повлачења кроз Албанију,

др. З. «Југославију» др. 2-50 «Изгнаник свете жртве» др. 2. «На Капији Будућности» превод од Анатона Франса др. 1-50. «На Рекама Македонским» др. 1-50. «На Помолу» др. 1-50. «Под Туђим Кровом» др. 1-50. Велики календар «Домовина» др. 1. Календар цени др. 0-40. Учитељ енглеоског језика од Б. Петровића у меком повезу др. 3-50 у тврдом др. 5. Уџбеник француског језика од Алкалаја др. 4 — од Плеца др. 2-50. Свеске «Мале Библиотекес» комад 0-40 др. Венеричне болести др. 2. Нови Завет у фином повезу др. 1-50. Тајна Организација др. 5.

НОВО:

Мали цени речник који садржи 46 страна најпотребнијих разговора Српско-Француских, Италијанских и Енглеоских писано српски др. 1-20. Роман «Наше Срце» са сликама др. 4. Речнике од Стевовића српско-француске и француско-српске комад 6-50 драхми. Књижара моли поштоване муштерије са фронта

да поручишту врше преко курира пошто јој немогуће слати робу преко поште.

78. Булевар Краља Ђорђа МАЛИ ЛУВР Приспели су енглеоски и француски штофови од чисте вуне за одело: за људе и децу. Готово одело за децу. Разноврсни галантеријски и парфимеријски артикли. Радња израђује дивилно и војно одело. Цене умерене. Продаја ангро и на парче. 4-10

ПРАКТИЧНИ УЏБЕНИК Француске конверзације у вези са граматиком удеишен и за самоуку саставио Др. Д. Алкалај из Београда. Може се добити у свима бољим књижарама и у Путичком Базару у Солуну преко пута желез. станице. Цена драх. 4. 2-10

«СРПСКА ЗВЕЗДА» Дао сам у штампу друго издање моје књиге «Српска Звезда» са овим садржајем: «САБЈА. Неврећница. НЕ-СРЕЊИ БОСНАЦ, Најлепша крпа. Српска, ДВА ГРОБА. (Босна и Херцеговина). Прво писмо. Два голуба. Чобани, Печеница, Голуба Дана пројект. Мртвачко одморилиште, Згодитак, Зеленаши, Наши водоносци, Цара Радована Баго, Клетва, Баба Ката, На Божић». КЊИГА ЈЕ ПОСВЕЂЕНА ХРАБРОЈ И ДИЧНОЈ СРПСКОЈ ВОЈСЦИ.

Имена добротвора и претплатника штампаће се у књигу. Да би се избег скупље хартије и штампања знало, колико се примерака треба штампати, молим да се претплата са списком пошаље до 10. маја ов. г. Цена књиге биће 2-50 драхми. Повереници имаће проценат на сто два-десет. ЧИСТ ПРИХОД НАМЕЊЕН ЈЕ ДРУШТВУ ЗА ЗАШТИТУ СРПСКЕ ДЕЦЕ. Књига ће до 1. јуна бити готова и предата претплатницима. 1. априла 1918. г. Солун С. поштовањем, Станојло Димитријевић пошт. чиновник В. П. 999

Д-р АЛЕКСАНДРИДЕС Специјалиста за шитерне болести Директор Болнице за заразне болести Прима свакога дана од 11 и по до 12 и по часа у француској апотеци, ул. Франк бр. 35, а од 3-4 код куће, у улици Престола-насл. Ђорђа бр. 35. НЗ. Инјекција салварзана и галила против сифилиса. 4-15

СРПСКИ МАГАЦИН ДУШАНА СТОЈАНОВИЋА Навахија Ламбо ул. бр. 36 пошавши од хотел Париза ка Покривеној Чаршији прва улица десно у непосредној близини Бурмали цамије Има на стоваришту разне сорте гарантирано чистог природног вина у буради-ма и флашама, које нарочито препоручује српским менаџама. Магацин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 14-30

ШТАМПАРИЈА «ВЕЛИКА СРБИЈА» Штампарииа «Велике Србије» снабдевена је свим потребним материјалом и машинеријом за израду свих штампарских послова, као: књига, формулара, плаката, огласа и т. д. и то осим српског и на свима Савезничким језицима. Послови се примају у штампарији «Велике Србије», ул. краља Петра бр. 70 (прва трамвајска станица од Камаре, идући ка жељ. станици). Израда брза, тачна и солидна. Цене врло умерене. СИФИЛИС и све венеричне болести лечи са потпуним успехом директор болнице венеричних болести у Солуну Д-р ХРИСТ. ХРИСТОДУЛУ прима у својој клиници: од 3 до 6 и по час. по подне ул. Егнатија бр. 314, улаз на ул. Методио 15. 11-30

ПАНЈА Пивница и Гостионица «БЕОГРАД» Улица Краља Ђорђа бр. 74 мало подаље од Офицарског Дома отворила је своју лепу летњу башту покрај самог мора, заштићену од солунске прашине. Са баште је леп изглед на море и цело солунско пристаниште. Целог дана точи се — у чашама — свеже солунско пиво. Ко жели да проведе угодно време; доручкује, руча и вечера чиста српска јела и разне друге закуске нека посети пивницу «БЕОГРАД». Препоручује се Ђира К. Васић трговац Београђанин 6-10 Штампарииа «Велика Србија»